
 
 
 

 
 
 
Wir, das Staatliche Bauamt Freising planen, bauen und unterhalten Bundes-, Staats- und 
Kreisstraßen sowie Brückenbauwerke und begleitende Radwege in den Landkreisen Dachau, 
Erding, Freising, Fürstenfeldbruck und München. 
 
Zur Verstärkung unserer Teams sucht der Fachbereich Straßenbau des Staatlichen Bauamts 
Freising in München zum nächstmöglichen Zeitpunkt  
 

Ingenieure der Fachrichtung Bau- oder Um-
weltingenieurwesen oder Techniker für den 
Fachbereich Straßenbau (m/w/d) 
  
Die Stellen sind unbefristet. 
 

Werden Sie Teil unseres Teams am Dienstort München! 
 
Zusammen mit motivierten Kolleginnen und Kollegen geben wir Ihnen die Möglichkeit interessan-

te Infrastrukturprojekte in der Metropolregion München wie z.B. den Föhringer Ring zu bauen. 

 

Zu Ihren Aufgaben zählen: 

• Projektmanagement, Projektsteuerung und Projektplanung: u. a. Ermittlung, Vorgabe und 
Überwachung von Terminen, Kosten und Qualität 

• Plausibilitätsprüfung von Entwurfs- und Ausführungsplanungen 

• Bauvorbereitung und Ausschreibung 

• Mitwirkung bei der Vergabe und Abwicklung von Aufträgen gemäß VOB 

• Bauleitung und Bauüberwachung 

• Abnahme und Abrechnung der Bau- u. Ingenieurleistungen 

• Arbeiten in einem interdisziplinären Projektteam 

• Kommunikation, Verhandlung, Betreuung und Koordinierung aller Beteiligter 
 
Das bringen Sie für diese Aufgabe mit: 

• Abgeschlossenes Studium (Bachelor/Master/Diplom) der Fachrichtung Bauingenieurwesen 
oder Abschluss als staatlich geprüfter Bautechniker 

• Berufserfahrung möglichst im Bereich Straßenbau und/oder Brückenbau von Vorteil 

• Erfahrung im Projektmanagement 

• Entscheidungs- u. Planungskompetenz 

• Eigeninitiative, selbstständiges Arbeiten und Verantwortungsbewusstsein 

• Motivation, Leistungsbereitschaft und Teamfähigkeit 

• Sicheres Auftreten und Verhandlungsgeschick 

• EDV-Kenntnisse in den gängigen Office-Anwendungen 

• Hohe Kommunikationsfähigkeit 

Staatliches Bauamt 
Freising 



• Gute schriftliche und mündliche Ausdrucksfähigkeit in der deutschen Sprache (Sprachniveau 
C2 nach GER/CEFR) 

• Bereitschaft zur kontinuierlichen und bedarfsorientierten Weiterbildung 

• Führerschein Klasse B 
 
Was wir bieten: 

• Unbefristetes, langfristig angelegtes Beschäftigungsverhältnis in Vollzeit oder Teilzeit, das kei-
nen Konjunkturschwankungen unterliegt 

• Eingruppierung je nach Qualifikation und Berufserfahrung in die Entgeltgruppen E 8 bis E 12 
des Tarifvertrags der Länder (TV-L) 

• Ihr Dienstort liegt zentral in einem denkmalgeschützten Ensemble mitten in München-
Schwabing (gute ÖPNV-Anbindung und kostenlose Parkplätze) 

• Gute Vereinbarkeit von Familie und Beruf durch eine flexible Arbeitszeitgestaltung innerhalb 
unserer Rahmenzeit von 6:00 Uhr bis 20:00 Uhr, Gleit- und Präsenzzeit sowie die Möglichkeit 
mobilen Arbeitens (Homeoffice) bis zu 60% der Arbeitszeit 

• Vielfältige Weiterbildungsmöglichkeiten durch zahlreiche Schulungsangebote innerhalb der 
Bauverwaltung, aber auch extern 

• Zusätzlich zu 30 Tagen Urlaub steht Ihnen an Heiligabend und an Silvester jeweils ein weiterer 
freier Tag sowie am Faschingsdienstag und an Ihrem Geburtstag jeweils ein weiterer halber 
freier Tag zu 

• Zusätzlich zur Vergütung nach der Entgeltordnung des Tarifvertrags der Länder (TV-L) erhalten 
Sie eine Jahressonderzahlung sowie grundsätzlich eine Ballungsraumzulage für Sie und Ihre 
Kinder, wenn Sie im Verdichtungsraum München wohnen 

• Umfassende Sozialleistungen des öffentlichen Dienstes (z.B. betriebliche Altersvorsorge bei der 
VBL, vermögenswirksame Leistungen) 

• Möglichkeit des Bezugs einer vergünstigten Staatsbedienstetenwohnung 

• Möglichkeit eines Jobrad-Leasings 
 
 
Wir freuen uns auf Ihre aussagekräftige Bewerbung bis zum 22.02.2026. Diese richten Sie 
bitte über unser Online-Bewerbungsportal unter Angabe der Kennziffer MS402-2026 an uns. 
Auf anderen Wegen eingehende Bewerbungen können nicht berücksichtigt werden. 
 
Ansprechpartner: 

• Fachlich: Frau Heiß, Tel.: 08161/932-2000 

• Personalabteilung: Herr Treffler, Tel.: 08161/932-3120 
 
Wir haben uns zum Ziel gesetzt, den Anteil von Frauen in diesem Bereich zu erhöhen. Des-
halb begrüßen wir besonders Bewerbungen von Frauen. Bei gleicher Eignung erhalten 
schwerbehinderte Menschen den Vorzug vor anderen Bewerberinnen und Bewerbern. Be-
werbungen von Menschen aller Nationalitäten sind ausdrücklich erwünscht. 

https://www.interamt.de/koop/app/stelle?id=1405797

